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Передмова 
 
Сучасний етап світового соціально-економічного розвитку характеризується складними та 

багатовимірними процесами, які мають безпосередній вплив на регіональні економічні системи, 
національну економіку України, а також суттєво змінюють стратегії розвитку національних 
підприємств. Новітні технології, прискорення наслідків зміни клімату відбувається на фоні загострення 
військових конфліктів, зіткнення політичної парадигми демократичного суспільства з викликами 
тоталітарних режимів. Україна перебуває у центрі цих суперечливих трансформації світопорядку. 
Українці та національні компанії долають наслідки війни, пройшовши складний період глобальної 
пандемії. Уставлені транспортно-логістичні системи зруйновані у східних і південних регіонах, а 
моделі ведення комерційної діяльності все більше повинні враховувати стандарти і правила діяльності 
Європейського простору. Зміцнення, відновлення та розвиток економіки України можливі тільки за 
умови формування стійкої і ефективної нової національної транспортно-логістичної системи, 
збалансованого внутрішнього ринку, конкурентоспроможного національного виробництва споживчих 
та промислових товарів. Повернення до попереднього стану слід вважати неможливим, а відновлення 
є шансом створення нових економічних механізмів, якісного відтворення господарських процесів за 
новітніми стандартами, політиками і правилами.  

Українські компанії, приватні підприємці та споживачі є тією первинною економічною 
основою, що створює перспективи перемоги у поточній війні, а освіта та наукові результати – 
визначають перемоги майбутніх війн. Цінні, ефективні та прикладні наукові результати є тією зброєю, 
яка дозволяють сформувати потенціал конкурентоспроможності на світових ринках. Відзначаючи 
виключне значення та провідну роль вітчизняних підприємців і науковців у формуванні майбутнього 
незалежної України, а також усвідомлюючи необхідність зміцнення національної професійної 
спільноти у сфері логістики і комерційної діяльності, кафедра комерційної діяльності і логістики 
Київського національного економічного університету імені Вадима Гетьмана започаткувала і успішно 
проводить багато років Міжнародну науково-практичну конференцію «Сучасні технології комерційної 
діяльності і логістики». 

Професіонали у сфері комерційної діяльності і логістики задіяні у різних сферах і впливають 
на життя кожного з нас. Навіть часто ми всі разом стаємо частиною ланцюгів постачання наших 
збройних сил, підтримуючі внутрішньо перемішених осіб, сім’ї за кордоном чи співвітчизників 
постраждалих від військових дій. Нові умови змінили майже все для України – транспортні коридори, 
структуру споживання, купівельну платоспроможність, розташування логістичних центрів та інше – 
але вони не змінили і ніколи не змінять нашого прагнення до кращого і вільного життя. Практики і 
фахівці різних компаній, науковці, студенти, зарубіжні експерти – всі вони доклали зусиль до реалізації 
цієї конференції провівши актуальні дослідження, прийнявши участь у дискусіях, піднявши ключові 
питання: подолання логістичних перешкод, які виникли внаслідок війни; пошуку механізмів 
організації роботи за збільшених безпекових ризиків та нестабільності; розробки управлінських 
механізмів адаптації сучасних умов комерційної діяльності і логістики. 

Міжнародна науково-практична конференцію «Сучасні технології комерційної діяльності і 
логістики» була і залишається відкритою та вільною платформою професійних дискусій з найбільш 
актуальних проблем сьогодення у цій сфері.   Досвід проведення конференції попередніх років 
підтверджує, що  об’єднання зусиль науковців і бізнесменів-практиків для розвитку технологій 
комерційної діяльності і логістики є однією з ключових передумов майбутнього України. 
Організаційний комітет і кафедра комерційної діяльності і логістики Київського національного 
економічного університету імені Вадима Гетьмана засвідчує свою повагу і висловлює глибоку подяку 
науковцям, викладачам і практикам, які взяли участь у роботі конференції. Сподіваємося і на подальшу 
плідну співпрацю, на обмін думками, досвідом, результатами досліджень, які збагатять сучасну науку 
та практику управління комерційною діяльністю і логістикою.  

 
З повагою, д.е.н. Олексюк Олексій Іванович,  

завідувач кафедри комерційної діяльності і логістики  
Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана 
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ТЕНДЕНЦІЇ СТРАТЕГІЧНОГО РОЗВИТКУ ХАРЧОВИХ ПІДПРИЄМСТВ НА 

МІЖНАРОДНОМУ РИНКУ  
 

STRATEGIC DEVELOPMENT TRENDS FOR FOOD COMPANIES IN 
INTERNATIONAL MARKETS 

 
Анотація. Основним чинником успішної конкуренції є здатність до довгострокового прогнозування та 
поступового впровадження інновацій у продуктах, технологіях і організації. Щоб підприємство могло 
зберегти свої позиції і продовжувати розвиток у таких умовах, йому необхідно регулярно адаптуватися до 
змінюваного ринкового середовища та вимог інноваційної економіки. Обґрунтовано що найголовнішим 
аспектом адаптації є створення системи стратегічного розвитку підприємством. Це зумовлено тим, що 
поточні методи підвищення ефективності та конкурентоспроможності вже не забезпечують значних 
якісних поліпшень, необхідних для активного розвитку підприємства на сучасному ринку. 
Abstract. An article presents the key factor in competing successfully is the ability to make long-term forecasts 
and to gradually introduce innovations in products, technologies and organisation. In order for a company to 
maintain its position and develop in such conditions, it must regularly adapt to the changing market environment 
and the requirements of the innovation economy. It is proven that the most important aspect of adaptation is the 
creation of a strategic development system by an enterprise. This is due to the fact that the current methods of 
improving efficiency and competitiveness no longer provide the significant qualitative improvements necessary 
for the active development of an enterprise in the modern market. 
 
Ключові слова: розвиток, міжнародний ринок, стратегія, стратегічний розвиткок, оперативне управління. 
Key words: development, international market, strategy, strategic development, operational management. 

 
Серед найвідоміших концепцій стратегічного розвитку можна виділити дві абсолютно 

різні підходи: перший – це формування стратегій організації на основі розвитку внутрішніх 
ресурсів, а другий – розробка стратегій в залежності від змін зовнішнього середовища, в якому 
вона функціонує. 

Зміна умов, у яких працюють підприємства, і зростання швидкості змін у зовнішньому 
середовищі викликають необхідність встановлення нових завдань і визначають потребу в 
поєднанні сучасних концепцій стратегічного управління. Ці концепції, які в кінці ХХ століття 
реалізувалися через ідею динамічних можливостей підприємства, з’явилися як відповідь на 
посилення конкуренції у високих технологіях. Ця концепція ґрунтується на ідеї, що в умовах 
швидкого змінення ринкового середовища організації можуть досягти стійких результатів 
лише тоді, коли вони здатні оперативно та адекватно реагувати на ці зміни, а також постійно 
впроваджувати інновації в продуктах, технологіях і організації. Концепція динамічних змін 
об'єднує два основні аспекти протилежних концепцій [1].  

https://www.statista.com/outlook/emo/online-food-delivery/worldwide
https://www.uber.com/uk-UA/newsroom/uber-eats-%D0%B2-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%96/
mailto:Alina.lytvynenko@hneu.net
Аліна
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Адаптивні здатності підприємства визначають його можливість ефективно реагувати на 
виклики зовнішнього середовища через оперативне формування, розвиток і перенесення 
зовнішніх і внутрішніх ресурсів. Однак, лідери ринку повинні забезпечувати швидке 
розширення ресурсного потенціалу для створення постійного потоку інновацій в продуктах, 
технологіях і організації. Необхідність такого постійного потоку інновацій виникає з 
постійних змін у конкурентній боротьбі за ринкову ренту, яку отримує новатор, поки його 
конкуренти не наздоганяють його в інноваційній гонці. 

Протягом існування терміну «стратегічний розвиток» він привертав увагу численних 
науковців, які розробили багато різних визначень. У цих визначеннях акцентується увага на 
різних аспектах і, а також на його відмінностях від оперативного управління. Це представлено 
у табл. 1. Аналіз поглядів різних дослідників у наукових джерелах вказує на те, що 
стратегічний розвиток є складною і багатогранною проблемою, що потребує систематизації та 
уточнення. 

Таблиця 1 - Аналіз відмінностей між системами стратегічного розвитку та 
оперативного управління харчового підприємства 

 
 Стратегічний розвиток харчового підприємства Оперативне управління харчового 

підприємства 
Стратегія  Оточуюче середовище та пристосування 

організації 
Економічна продуктивність та 
прибутковість виробничої діяльності 

Цілі Гарантування існування в умовах конкурентної 
боротьби, управління в кризових ситуаціях, 
розвиток можливостей та підвищення 
продуктивності 

Гарантування прибутковості та 
фінансової стійкості роботи 
підприємства 

Основні 
завдання 

- Участь у досягненні результатів 
стратегічного планування; 
- Аналіз зовнішніх та внутрішніх умов, що 
впливають на напрями стратегічного 
планування; 
- Ідентифікація стратегічних варіантів; 
- Оцінка економічної ефективності, зокрема 
інноваційно-інвестиційної діяльності; 
- Оцінка впливу змін параметрів на реалізацію 
стратегічних планів; 
- Мотивація і створення інформаційних 
систем для підтримки управлінських рішень; 
- Виявлення слабких місць у процесах; 
- Встановлення основних показників, що 
відповідають стратегічним цілям 

- Розробка системи показників 
відповідно до встановлених поточних 
цілей; 
- Актуальне і оперативне планування 
та управління на основі фінансових 
планів; 
- Оцінка впливу відхилень на 
виконання завдань поточних планів; 
- Виявлення місць, де виникають 
труднощі, для цілей тактичного 
управління; 
- Стимулювання і розробка 
інформаційних систем для підтримки 
прийняття оперативних управлінських 
рішень 

Методи Аналіз ринкової ситуації та оцінка конкурентів, 
дослідження кривої ефективності, аналіз 
процесів ухвалення рішень 

Ведення обліку прямих витрат, метод 
розрахунку граничних величин, 
методики оцінки економічної 
ефективності 

Критерії для 
оцінки 

SWOT-аналіз Прибутки, витрати, результати 

 
Зменшення кількості параметрів у системі стратегічного розвитку харчового 

підприємства передбачає встановлення певних обмежень для підтримання стабільності цієї 
системи. Якщо ці обмеження не дотримуються, це може призвести до зниження загальної 
ефективності системи стратегічного розвитку підприємством. Порушення взаємозв'язків і 
взаємовідносин між елементами системи призводить до зниження стабільності її 
функціонування [2]. 

Встановлення цілей охоплює кілька ключових етапів: визначення місії підприємства, 
постановка цілей, що є результатом реалізації комплексної стратегії, і визначення цілей для 
досягнення бажаного майбутнього стану системи, що є основою для розробки стратегічного 
плану (рис 1). 
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Рис. 1. Модель системи стратегічного керування харчовим підприємством 
 

Таким чином, стратегічне планування харчового підприємства полягає у створенні 
концепції довгострокового розвитку підприємства, беручи до уваги циклічні зміни ринку та 
його нестабільність, загальноекономічні, галузеві й інші цикли розвитку. Також це включає 
розробку стратегічного плану. Комплексна стратегія представляє собою сукупність стратегій, 
спрямованих на досягнення економічної ефективності підприємства. Стратегічний розвиток 
характеризується такими особливостями: визначенням цілей і заходів для їх досягнення на 
тривалий період; всебічним підходом до зміцнення позицій підприємства на ринках збуту; 
пріоритетом інноваційного підходу як ключового чинника підтримки життєздатності 
підприємства. 
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